
ИДЕЕН ПРОЕКТ НА ДИСЕРТАЦИЯ 

по научна специалност „Социално управление” 

в професионално направление 3.7. Администрация и управление 

 

 

Проблем: През последните десетина години социалното предприемачество попада 

все по-често във фокуса на специалистите по социално управление. Причините за 

нарастващия интерес са обективни и могат да се търсят в няколко направления:  

 Социалните предприятия имат потенциал значително да подобрят социалния 

статус на хората в неравностойно положение, в това число хора с увреждания, 

хора в напреднала възраст и др. 

 Социалното предприемачество разкрива „тесните места“ на взаимодействието 

между бизнес и държава, като компенсира пропуските на институциите и 

пазарната конюнктура. 

 Социалните предприятия снижават бедността, като създават и поддържат 

стабилно ниво на заетост в региони с относителна икономическа 

изостаналост.  

 Изучаването на социалното предприемачество изгражда ключови социални 

ценности и нагласи в обществото, а практикуването му съдейства за 

развитието на полезни предприемачески умения. 

 Социалните предприемачи внедряват социални иновации и промяна в редица 

важни за обществото области като здравеопазване, образование, екология и 

култура. 

 В каква степен държавата и съответната нормативна уредба подпомагат развитието 

на социално предприемачество у нас? Може ли този процес да се управлява? Възможно ли 

е да се възприемат от други държави добри практики, доказали вече своята ефективност в 

удовлетворяването на обществените потребности? Какви конкретни стъпки трябва да 

предприеме евентуалният кандидат за социален предприемач, за да отговори адекватно на 

обществените очаквания и да изгради устойчиво социално предприятие? 

Отговорите на тези и други подобни въпроси могат не само да осветлят механизмите 

за проектиране и внедряване на социални иновации, но и да съдействат за изграждането на 

отговорно гражданско общество с отношение към проблемите на устойчивото развитие. 

 

 

Работно заглавие: 

Концептуално моделиране на социално предприятие в подкрепа на местните общности 

 

Обект на изследване: социални домове 

 

Научен ръководител: доц. Емил Коцев, катедра „Мениджмънт и бизнес развитие” 

 

Вид на докторантурата – редовна  
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